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Dr. Wolfgang Hattmannsdorfer 

Bundesminister 

Stubenring 1, 1010 Wien 
Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Dr. Walter Rosenkranz 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2025-0.480.124 Ihr Zeichen: BKA - PDion (PDion)2552/J-NR/2025 

Wien, am 14. August 2025 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Michael Schnedlitz und weitere haben am 16.06.2025 

unter der Nr. 2552/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Unzu-

reichende Beantwortung der Anfrage 894/J "Fraktionsförderungen in den Wirtschafts-

kammern 2024" gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zur Frage 1 

• Wie hoch waren die Aufwände für die Fraktionsförderungen in den Wirtschafts-

kammern 2024? (Bitte um Auflistung nach Wirtschaftskammer und Fraktion) 

Diese Daten sind in den in der Beantwortung der am selben Tag gestellten parlamentari-

schen Anfrage Nr. 2555/J angeführten Transparenzberichten der Wirtschaftskammern 

ausgewiesen.  

Zur Frage 2 

• Wie viel war im Voranschlag 2024 für die Fraktionsförderungen vorgesehen? (Bitte 

um Auflistung nach Wirtschaftskammer und Fraktion) 
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Dazu ist auf die in der Beantwortung der am selben Tag gestellten parlamentarischen An-

frage Nr. 2555/J angeführten Transparenzberichte der Wirtschaftskammern, insbesondere 

auf die in diesen verlinkten Voranschläge, zu verweisen. Bemerkt wird, dass die Voran-

schläge für Fraktionsförderungen aggregiert ausgewiesen werden. 

Zur Frage 3 

• Wie hoch war die Summe von anderen Zahlungen an Fraktionen über die Fraktions-

förderung hinaus? (Bitte um Auflistung nach Wirtschaftskammer und Fraktion) 

Jegliche Zahlungen der Wirtschaftskammern sind den in der Beantwortung der am selben 

Tag gestellten parlamentarischen Anfrage Nr. 2555/J angeführten Transparenzberichten 

der Wirtschaftskammern, insbesondere den in diesen verlinkten Rechnungsabschlüssen, 

zu entnehmen.  

Dr. Wolfgang Hattmannsdorfer 

Elektronisch gefertigt 
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